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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Пособие по временной нетрудоспособности: суд подтвердил, что повторно подавать документы не 

нужно (04.07.2025) 

Организация одновременно получила данные о закрытии электронного больничного и запрос СФР. 
Страхователь разместил сведения для расчета пособия по больничному листу. 

Фонд оштрафовал организацию за несвоевременную подачу информации. Страхователь обратился в суд. 
Три инстанции его поддержали. 

Суды установили, что организация передала сведения для пособия в день, когда получила сообщение о 
закрытии больничного. Следовательно, на момент запроса у фонда были данные для назначения пособия. Он 
нарушил правило: при наличии у страховщика информации ее не запрашивают у страхователя. 

Суды пришли к выводу, что срок подачи сведений не нарушен. Информацию направили вовремя. 
Ответственность установлена за непредставление данных для пособия, а не за отсутствие ответа на конкретный 
запрос. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 28.04.2025 N А40-206524/2024 
При возмещении командировочных расходов на бизнес-зал аэропорта исчисляют НДФЛ, считает 

Минфин (04.07.2025) 

Компенсации командированным работникам расходов за услуги бизнес-залов аэропортов нет в перечне 
необлагаемых выплат. Поэтому суммы включают в базу по НДФЛ. 

К таким выводам ведомство уже приходило, например, в феврале 2025 года и декабре 2023 года. Оно 
среди прочего считает, что эти суммы облагают взносами. 

Документ: Письмо Минфина России от 22.05.2025 N 03-04-05/50428 
Ряд граждан могут открыть через Госуслуги социальные счета и вклады, сообщило Минцифры 

(04.07.2025) 

Сервис по оформлению новых банковских продуктов заработал на Госуслугах. Им могут воспользоваться 
граждане-льготники, которые получают соцвыплаты. Для этого нужно быть клиентом банка - участника 
программы. 

Оформить социальный вклад или счет вправе граждане РФ старше 18 лет, которым полагается хотя бы 
одна из таких мер соцподдержки: 

- единое пособие на детей и беременных женщин; 
- ежемесячное либо единовременное пособие по соцконтракту; 
- федеральная или региональная соцдоплата к пенсии. 
Заключить договор через Госуслуги может только сам гражданин. 
Ведомство напомнило условия открытия социальных вкладов и счетов. 
Условия для соцвклада: 
- сумма - до 50 тыс. руб. Вклад можно пополнять в любое время, но в пределах лимита; 
- срок - 1 год. Его можно продлить; 
- ставка - максимальная из тех, которые предлагает банк по вкладам сроком от 1 месяца до 1 года; 
- проценты начисляют и выплачивают ежемесячно. 
Условия для соцсчета: 
- сумма - без ограничений. Счет можно пополнять в любое время на любую сумму; 
- срок - 1 год. Его можно продлить; 
- ставка определяется договором. На сумму до 50 тыс. руб. она не может быть ниже 1/2 ключевой ставки; 
- снимать любую сумму можно в любое время; 
- перевод третьим лицам - до 20 тыс. руб. в месяц без комиссии; 
- проценты начисляют ежедневно, выплачивают ежемесячно. 
Документ: Информация с сайта Минцифры России от 01.07.2025 (https://digital.gov.ru/news/oformite-

soczialnyj-vklad-ili-schyot-na-gosuslugah) 
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Суды не согласились с увольнением беременной, которая не подала заявление о продлении срока 
договора (04.07.2025) 

Действие трудового договора с беременной не стали продлевать, потому что она не попросила этого 
сделать и не представила справку из медорганизации. Работницу уволили во время больничного. Она 
обратилась в суд. 

Апелляция и кассация сошлись во мнении: увольнение незаконно, трудовой договор следует продлить до 
окончания отпуска по беременности и родам. 

Работодатель не разъяснил сотруднице право продлить срока договора и не выяснил, хочет ли она это 
сделать. Суды также приняли во внимание, что работница из-за временной нетрудоспособности не смогла 
подать заявление вовремя. Злоупотребления правом с ее стороны не было. 

Отметим, практика на этот счет неоднозначна. 
Документы: Определение 3-го КСОЮ от 21.05.2025 N 88-10074/2025 
Каковы особенности увольнения беременной при истечении срочного трудового договора 
Каковы особенности увольнения беременной при истечении срочного трудового договора с бюджетной 

организацией 
Возмещение работникам расходов по аренде жилья: Минфин подсказал, как быть с налогами и 

взносами (03.07.2025) 

Налог на прибыль. Затраты на оплату жилья работников можно учесть в расходах как зарплату при 
условии, что они являются частью системы оплаты труда по трудовому договору. Если затраты не связаны с ней 
и носят соцхарактер, их не признают в расходах. 

Страховые взносы и НДФЛ. Возмещение расходов по найму жилья не облагают взносами и НДФЛ, если 
компенсация установлена законодательством РФ, субъекта РФ или муниципалитета. При этом суммы 
освобождают от НДФЛ в пределах норм по законодательству РФ. 

Документ: Письмо Минфина России от 27.05.2025 N 03-00-08/51807 
ФНС сообщила, что с 1 ноября 2025 года нельзя будет обращаться в налоговую через операторов 

ЭДО (03.07.2025) 

Служба хочет модернизировать электронное взаимодействие с налогоплательщиками. 
Она пояснила, что формат направления обращений через операторов ЭДО не соответствует 

современным стандартам цифровизации. Налоговики запланировали переход на актуальные цифровые каналы 
связи. Уже сейчас можно использовать платформу обратной связи ЕПГУ, личные кабинеты налогоплательщиков 
и другие электронные сервисы. 

Отказ от приема обращений через операторов ЭДО пройдет поэтапно в 2025 году: 
- 1 июля максимальный размер файлов уменьшат с 5 до 1 МБ; 
- 1 октября прекратят использование специализированных приложений; 
- 1 ноября полностью остановят прием обращений. 
Ведомство отмечает, что другие процессы налогового администрирования через операторов ЭДО 

сохранятся. 
Документ: Информация ФНС России от 30.06.2025 

(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16420741/) 
Суды поддержали увольнение совместителя, хотя он не получил уведомление на почте во время 

болезни (03.07.2025) 

Организация нашла основного работника на должность совместителя. Уведомление о расторжении 
трудового договора направила ему в том числе по почте. Совместитель не получил его, сославшись на 
больничный. Увольнение он оспорил. 

Апелляция и кассация встали на сторону организации. Процедуру увольнения она не нарушила. 
Больничный подтверждает лишь освобождение от труда. Работник был на амбулаторном лечении, а не в 
стационаре. Не было доказательств того, что он не мог получить на почте уведомление. Он не сделал этого по 
обстоятельствам, которые зависели только от него. 

Документы: Определение 3-го КСОЮ от 02.06.2025 N 88-10433/2025 
Как уведомить внешнего совместителя об увольнении 
Как бюджетной организации уведомить внешнего совместителя об увольнении работника 
Праздники и перенос выходных в 2026 году: Минтруд подготовил проект (03.07.2025) 

Планируют перенести выходной на 9 января, чтобы в связи с новогодними каникулами отдыхать 12 дней 
подряд. Хотят также сделать днем отдыха 31 декабря 2026 года (четверг). Это возможно благодаря переносу 
выходных с 3 и 4 января (суббота и воскресенье). 

С учетом перестановок отдыхать сможем: 
- с 31 декабря 2025 года по 11 января 2026 года; 
- с 21 по 23 февраля; 
- с 7 по 9 марта; 
- с 1 по 3 и с 9 по 11 мая; 
- с 12 по 14 июня; 
- 4 ноября; 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=146229&dst=100046
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=2191
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=146229&dst=100054
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PTS&n=63
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=146229&dst=100054
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=133
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=133
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=133
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231721&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231721&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231721&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231721&dst=100021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231721&dst=100009
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16420741/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=1099
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=146315&dst=100038
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=146315&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=146315&dst=100039
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=138&dst=100021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=138&dst=100021


 

 

  - 3 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

- 31 декабря 2026 года. 
Общественное обсуждение проекта завершат 15 июля. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/157126) 
НДФЛ с ряда выплат работникам Крайнего Севера: ФНС указала, кто должен подать уточненный 6-

НДФЛ (02.07.2025) 

Недавно налоговики отозвали свое письмо, в котором разъясняли, как начислять НДФЛ на доходы из 
среднего заработка работникам Крайнего Севера. Это произошло из-за того, что Минфин указал, как облагать 
выплаты, связанные с районными коэффициентами и надбавками. 

Те, кто применял прежние разъяснения ФНС, должны пересчитать НДФЛ с начала года и подать 
уточненный 6-НДФЛ за I квартал 2025 года. При этом на недоимку пени и штраф начислять не будут. 

Напомним, ФНС придерживалась мнения, что ту часть выплат из среднего заработка, которая относится к 
районным коэффициентам, облагают по ставке 13% (для дохода не более 5 млн руб.) и 15% (для дохода свыше 
5 млн руб.). Минфин решил иначе: если средний заработок не относится к зарплате и к выплате не применяют 
районные коэффициенты и процентные надбавки, то п. 6.2 ст. 210 НК РФ не используют. То есть всю сумму 
таких выплат включают в основную базу и облагают по 5-ступенчатой шкале. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.06.2025 N БС-4-11/6142@ 
Уплата страховых взносов по требованию, которое потом отменено: суд обязал СФР выплатить 

проценты (01.07.2025) 

Организация уплатила взносы на травматизм по требованию. Позже суд отменил решение о возмещении 
расходов фонда. Страхователь заявил возврат излишне уплаченных сумм и процентов на них. СФР отказал в 
выплате процентов. Он посчитал, что нарушена процедура возврата. Взносы организация уплатила 
добровольно. Заявление о возврате по форме подано не было. 

Первая инстанция и апелляция поддержали организацию. 
7-й ААС отметил, что страхователь уплатил взносы для исполнения решения по камеральной проверке, 

которое позже было признано судом недействительным. В таком случае эти платежи квалифицируют как 
излишне взысканные. Тот факт, что организация сама перечислила страхователю суммы по требованию, не 
определяет их как излишне уплаченные. 

Напомним, 7-й ААС уже приходил к подобному выводу. Однако суды принимали и иную позицию. Так, 13-й 
ААС поддержал фонд в ситуации, когда организация не подала заявление на возврат. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 29.05.2025 по делу N А27-13184/2024 
Налог на вклады физических лиц: ФНС разместила в личных кабинетах сведения для расчета 

(01.07.2025) 

Налоговики сообщили, что граждане могут рассчитать НДФЛ с процентов по вкладам за прошлый год уже 
сейчас. Информация есть в личном кабинете. 

Отметим, итоговую сумму к уплате направят осенью в уведомлении вместе с имущественными налогами. 
Заплатить ее нужно не позднее 1 декабря 2025 года. 

ФНС напомнила, что необлагаемый минимум базы за 2024 год - 210 тыс. руб. (1 млн руб. х 21%). 
Облагается только доход сверх этого показателя. Например, в 2024 году гражданин по вкладу и накопительному 
счету получил доход 200 тыс. руб. В этом случае ему не нужно платить НДФЛ. При доходе 300 тыс. руб. налог 
составит 11 700 руб. по ставке 13%. 

Документ: Информация ФНС России от 26.06.2025 
Новый общероссийский классификатор профессий и должностей заработает с 1 января 2026 года 

(01.07.2025) 

Взамен классификатора ОК 016-94, который действует почти 30 лет, приняли новый - ОК 016-2025. Он 
также состоит из 2 разделов: профессии рабочих и должности служащих. 

С помощью классификатора решают в том числе задачи, которые связаны с оценкой численности рабочих 
и служащих, учетом состава и распределением кадров по категориям персонала, уровню квалификации. 

Классификатор среди прочего используют: 
- при администрировании трудовых отношений; 
- идентификации профессий и должностей, в частности, при ведении статистического учета; 
- формировании информресурсов, на которых представлены наименования профессий и должностей; 
- решении вопросов миграции рабочей силы и определения профессионального состава рабочих мест. 
Документ: ОК 016-2025. Общероссийский классификатор профессий рабочих, должностей служащих и 

тарифных разрядов (принят и введен в действие Приказом Росстандарта от 16.05.2025 N 423-ст) 
Взносы на травматизм: Минтруд хочет обновить порядок подтверждения вида деятельности 

подразделений (30.06.2025) 

Ведомство подготовило проект порядка подтверждения основного вида экономической деятельности 
(ОВЭД) юрлица по месту нахождения обособленного подразделения. Этим проектом также введут правила 
выделения подразделений страхователя в самостоятельные классификационные единицы (СКЕ). Действующий 
порядок утратит силу (п. 2 проекта приказа). 

Проект предусматривает такие новшества: 
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- страхователь будет подтверждать ОВЭД по месту нахождения подразделения, только если по 
бухотчетности за прошлый год ОВЭД изменился. Срок - не позднее 15 апреля (п. 2 проекта порядка). Сейчас вид 
деятельности подтверждают ежегодно; 

- для подтверждения ОВЭД нужно будет подать только заявление и справку-подтверждение. Направлять 
копию пояснительной записки, как сейчас, не потребуется (п. 2 проекта порядка). 

Предлагают также установить условия для рассмотрения фондом заявлений о выделении подразделений 
страхователя в СКЕ, в частности (п. 4 проекта порядка): 

- ведение подразделениями страхователя видов деятельности, не являющихся основными; 
- ведение страхователем бухучета финансово-хозяйственной деятельности подразделения для 

составления отчета ЕФС-1 (раздел 2); 
- отсутствие долга по уплате взносов, пеней и штрафов на день подачи заявления о выделении 

подразделений в СКЕ. 
Проект предусматривает рекомендуемые формы заявлений и справки-подтверждения. 
Планируют, что изменения заработают 1 сентября 2025 года (п. 3 проекта приказа). 
Сейчас проект проходит публичное обсуждение. 
Напомним, с 1 сентября 2025 года отменят обязанность подтверждать ОВЭД в СФР для всех 

страхователей, кроме юрлиц в части подразделений. 
Документ: Проект приказа Минтруда 
Вычет по НДС: суд обязал контрагента представить счета-фактуры, акты и выплатить судебную 

неустойку (30.06.2025) 

Организация арендовала недвижимость. По договору плата включала НДС. Арендодатель долго не 
выставлял акты и счета-фактуры. В счетах на оплату НДС отдельной строкой не выделяли. Требование 
представить документы контрагент не выполнил, и налогоплательщик обратился в суд. Он просил обязать 
арендодателя представить счета-фактуры и акты с НДС, а также присудить неустойку по дату исполнения 
судебного акта. 

Суды организацию поддержали: 
- сумма НДС - часть цены договора, которую вычленяют из этой цены при обложении; 
- счета-фактуры (УПД) - единственное основание для получения вычета по НДС. Их непредставление 

арендодателем лишает арендатора права на вычет; 
- без первички нельзя обоснованно отразить операции в налоговом и бухгалтерском учете. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 15.04.2025 по делу N А40-148969/2024 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Несообщение в военкомат о переезде внутри РФ: сенаторы одобрили увеличение штрафа 

(04.07.2025) 

Если при переезде на новое место пребывания (без регистрации) гражданин не известит об этом, в 
частности, военкомат или не явится туда вовремя, то заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб. 

Сейчас за несообщение о переезде штрафуют на сумму от 1000 до 5000 руб. При этом наказания за 
неявку нет. 

Новшество заработает со дня опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 840347-8 
Инфраструктуру АЗС и ряда иных объектов дорожного сервиса предложено расширить - поправки 

Минтранса (04.07.2025) 

По проекту с 1 марта 2026 года у АЗС и крупных пунктов общепита (суммарная площадь минимум 1500 кв. 
м) должны быть комната матери и ребенка, а также детская площадка. Последнюю оборудуют и мотели. 

Поправки касаются объектов, которые будут строить или реконструировать после упомянутой даты. 
Условие: они находятся в полосах отвода любых дорог общего пользования, кроме частных. 

Публичное обсуждение новшеств завершат 17 июля. Ими хотят дополнить действующие требования. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/157788) 
Ряд граждан могут открыть через Госуслуги социальные счета и вклады, сообщило Минцифры 

(04.07.2025) 

Сервис по оформлению новых банковских продуктов заработал на Госуслугах. Им могут воспользоваться 
граждане-льготники, которые получают соцвыплаты. Для этого нужно быть клиентом банка - участника 
программы. 

Оформить социальный вклад или счет вправе граждане РФ старше 18 лет, которым полагается хотя бы 
одна из таких мер соцподдержки: 

- единое пособие на детей и беременных женщин; 
- ежемесячное либо единовременное пособие по соцконтракту; 
- федеральная или региональная соцдоплата к пенсии. 
Заключить договор через Госуслуги может только сам гражданин. 
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Ведомство напомнило условия открытия социальных вкладов и счетов. 
Условия для соцвклада: 
- сумма - до 50 тыс. руб. Вклад можно пополнять в любое время, но в пределах лимита; 
- срок - 1 год. Его можно продлить; 
- ставка - максимальная из тех, которые предлагает банк по вкладам сроком от 1 месяца до 1 года; 
- проценты начисляют и выплачивают ежемесячно. 
Условия для соцсчета: 
- сумма - без ограничений. Счет можно пополнять в любое время на любую сумму; 
- срок - 1 год. Его можно продлить; 
- ставка определяется договором. На сумму до 50 тыс. руб. она не может быть ниже 1/2 ключевой ставки; 
- снимать любую сумму можно в любое время; 
- перевод третьим лицам - до 20 тыс. руб. в месяц без комиссии; 
- проценты начисляют ежедневно, выплачивают ежемесячно. 
Документ: Информация с сайта Минцифры России от 01.07.2025 (https://digital.gov.ru/news/oformite-

soczialnyj-vklad-ili-schyot-na-gosuslugah) 
Эксперимент по упрощенному взысканию организациями ЖКХ долгов с физлиц стартовал с 1 июля 

2025 года (03.07.2025) 

В пилотном режиме можно будет упрощенно взыскать долг по оплате помещения, машино-места в МКД, 
коммунальных услуг и др. Эксперимент продлится до 30 июня 2026 года включительно. Участие добровольное. 

В новом порядке взыскания можно выделить, например, такие аспекты: 
- оператор ГИС ЖКХ принимает заявку организации на формирование электронного заявления о 

вынесении судебного приказа. Подробности разместят на сайте системы; 
- оператор готовит заявление и направляет его в личный кабинет физлица или его законного 

представителя, в частности, на Госуслугах. 
Критерии отбора участников эксперимента разместят на сайте ГИС ЖКХ. Те, кто захочет попробовать 

новый формат, должны подать заявку оператору системы в течение месяца со дня опубликования критериев. 
Перечень выбранных организаций появится на сайте не позже 2 месяцев с той же даты. 

Судебный приказ, определение о его отмене и ряд других документов должник (его законный 
представитель) будет видеть в личном кабинете на Госуслугах. 

Есть и другие правила. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 26.06.2025 N 964 
Пленум ВС РФ разъяснил нюансы обратной силы уголовного закона (02.07.2025) 

В новом постановлении Пленума Верховного суда есть такие интересные позиции: 
- чтобы применить обратную силу нового уголовного закона, одного факта его принятия недостаточно. 

Надо учитывать, как изменения затрагивают осужденного, в чем улучшается его положение. Если, например, за 
преступление предусмотрены исправительные работы или лишение свободы и новый закон смягчил первое 
наказание, то осужденного к лишению свободы он касаться не будет; 

- если новый закон в одной части улучшает положение лица, а в другой ухудшает, то деяние 
квалифицируют по старому закону и применяют все смягчающие и иные благоприятные новшества; 

- пересмотреть приговор из-за принятия более мягкого закона можно и после погашения или снятия 
судимости. Это допустимо, например, если от приговора зависит признание рецидива по новому преступлению, 
которое совершили в период погашения судимости. 

Документ: Постановление Пленума ВС РФ от 24.06.2025 N 10 
КС РФ защитил право взыскать расходы на обжалование одного из определений в суде общей 

юрисдикции (02.07.2025) 

Инспектор ДПС вынес определение об отказе возбудить дело (нет состава нарушения), но указал в нем, 
что гражданин не выполнил ПДД. Тот в кассации добился исключения данного вывода и подал иск о взыскании 
издержек на доверенность и представителя. Суды не пошли навстречу: утверждение о несоблюдении ПДД не 
повлекло негативных последствий и пр. 

По мнению КС РФ, если суд изменил определение об отказе возбудить дело, то заявитель имеет право на 
возмещение упомянутых расходов. При этом суд должен оценить в том числе разумность размера затрат на 
представителя. Нельзя отказывать в компенсации, например, по таким доводам: 

- заявителя не привлекли к ответственности; 
- не доказано, что должностное лицо госоргана нарушило закон. 
Подход касается ситуаций, когда жалобу рассматривают по КоАП РФ, т.е. суды общей юрисдикции. В 

арбитражном процессе право на возмещение упомянутых расходов и так признают. 
Документ: Постановление КС РФ от 24.06.2025 N 26-П 
Система оформления воздушных перевозок: авиакомпаниям грозят новые штрафы с 1 сентября 

2025 года (01.07.2025) 

Перевозчика накажут, если он не разместит в спецсистеме информацию об условиях договора воздушной 
перевозки при оформлении электронных билетов или багажных квитанций. Штраф по КоАП РФ для 
должностного лица составит от 20 тыс. до 30 тыс. руб., а для компании - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 
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За повторное нарушение должностное лицо заплатит от 30 тыс. до 50 тыс. руб., а организация - от 300 
тыс. до 400 тыс. руб. 

Вступят в силу и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 24.06.2025 N 170-ФЗ 
Право стать единственным учредителем ООО или АО появится у ряда компаний - проект прошел 

Госдуму (01.07.2025) 

Хозяйственное общество, которое состоит из одного лица, сможет быть единственным учредителем 
(участником либо акционером) другого ООО или АО. Иное смогут установить в ФЗ (п. 1 ст. 1 и ст. 2 проекта). 
Сейчас такая структура бизнеса по общему правилу запрещена. Это следует из ГК РФ, законов об ООО и АО. 

Поправки к ГК РФ президент уже подписал. Они начнут действовать с 1 августа 2025 года. Однако в 
данном случае нужна корректировка законов об ООО и АО. Именно эти изменения с той же датой вступления в 
силу приняты в финальном чтении (ст. 4 проекта). 

Есть и другие новшества. Так, уточнят: не нужно удостоверять решения единственного акционера по 
вопросам общего собрания, если по уставу в этом нет необходимости. Речь идет о владельце всех голосующих 
акций (п. 2 ст. 1 проекта). 

Документы: Проект Федерального закона N 797057-8 
Нужно ли нотариально удостоверять решения единственного акционера 
Проект о новом требовании к продаже смартфонов и других гаджетов принят в третьем чтении 

(01.07.2025) 

С 1 сентября 2025 года при продаже ряда устройств с предустановленными в обязательном порядке 
программами нужно гарантировать потребителям, что они смогут: 

- свободно скачивать и оплачивать приложения из RuStore; 
- без ограничений пользоваться предустановленным ПО, а также софтом из данного магазина. 
Поправку приняли из-за того, что ряд производителей (прежде всего Apple) запрещают загрузку на их 

гаджеты сторонних магазинов приложений и т.д. 
Также уточнят: несоответствие товара требованиям к предустановке (в т.ч. уже действующим) - это его 

недостаток. 
Сейчас RuStore предустанавливают только на смартфоны и планшеты на системе Android и HarmonyOS. 
Напомним, за продажу электроники с нарушением правил о предустановке грозит штраф: 
- для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- для компаний - от 50 тыс. до 200 тыс. руб. 
Документ: Проект Федерального закона N 654254-8 
Компенсация за нарушение исключительного права на товарный знак и прочее: изменения прошли 

Госдуму (30.06.2025) 

За незаконное использование товарного знака правообладатель сможет потребовать от нарушителя 
вместо возмещения убытков выплатить, как вариант, до 10 млн руб. включительно. Пока максимальная 
компенсация в твердом размере - 5 млн руб. Минимальный предел не изменится - 10 тыс. руб. Как и сейчас, 
итоговую сумму определит суд. 

Аналогичные поправки коснутся произведений и объектов смежных прав. В части изобретений, полезных 
моделей и промышленных образцов повысят и минимальный порог. Он составит 50 тыс. руб. 

Эти лимиты будут применять при незаконном использовании одного результата интеллектуальной 
деятельности или средства индивидуализации одним способом. Если на контрафактном носителе несколько 
объектов, то независимо от их числа при взыскании компенсации в твердом размере суд назначит одну выплату 
от ее минимального до двукратного максимального размера. Если минимум и максимум у разных объектов 
отличаются, то в расчет возьмут наибольшие значения. 

Есть и другие новшества. Изменения вступят в силу через 180 календарных дней после опубликования 
закона. 

Документ: Проект Федерального закона N 348960-8 
Закон о переносе срока оплаты услуг ЖКХ заработает с 1 марта 2026 года (30.06.2025) 

Оплачивать жилье и коммунальные услуги за прошлый месяц надо будет до 15-го числа текущего 
включительно. Сейчас - до 10-го числа включительно. 

Переносится и крайний срок предоставления платежных документов: с 1-го числа месяца, который идет 
после истекшего, на 5-е число. 

Пока иные даты можно установить, например, в договоре управления МКД. Эту возможность из ЖК РФ 
исключат. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 24.06.2025 N 177-ФЗ 
ГИС "Антикартель": опубликован закон о создании системы для борьбы с антиконкурентными 

соглашениями (30.06.2025) 

Система поможет предупреждать, выявлять и пресекать антиконкурентные соглашения, прежде всего в 
сфере закупок. Ее функционал позволит: 

- ежедневно проводить автоанализ всех закупочных процедур, в т. ч. по данным ЕИС и ГИС "Торги"; 
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- оперативно получать сведения из информсистем госорганов и юрлиц; 
- сократить число запросов от антимонопольного органа. 
Оператором ГИС "Антикартель" станет ФАС. Порядок работы системы, а также перечни источников и виды 

обрабатываемой информации позже определит правительство. 
Закон вступит в силу с 1 августа 2025 года. 
Документы: Федеральный закон от 24.06.2025 N 182-ФЗ 
Информация ФАС России от 25.06.2025 (https://fas.gov.ru/news/34056) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Пособие по временной нетрудоспособности: суд подтвердил, что повторно подавать документы не 

нужно (04.07.2025) 

Организация одновременно получила данные о закрытии электронного больничного и запрос СФР. 
Страхователь разместил сведения для расчета пособия по больничному листу. 

Фонд оштрафовал организацию за несвоевременную подачу информации. Страхователь обратился в суд. 
Три инстанции его поддержали. 

Суды установили, что организация передала сведения для пособия в день, когда получила сообщение о 
закрытии больничного. Следовательно, на момент запроса у фонда были данные для назначения пособия. Он 
нарушил правило: при наличии у страховщика информации ее не запрашивают у страхователя. 

Суды пришли к выводу, что срок подачи сведений не нарушен. Информацию направили вовремя. 
Ответственность установлена за непредставление данных для пособия, а не за отсутствие ответа на конкретный 
запрос. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 28.04.2025 N А40-206524/2024 
Суды не согласились с увольнением беременной, которая не подала заявление о продлении срока 

договора (04.07.2025) 

Действие трудового договора с беременной не стали продлевать, потому что она не попросила этого 
сделать и не представила справку из медорганизации. Работницу уволили во время больничного. Она 
обратилась в суд. 

Апелляция и кассация сошлись во мнении: увольнение незаконно, трудовой договор следует продлить до 
окончания отпуска по беременности и родам. 

Работодатель не разъяснил сотруднице право продлить срока договора и не выяснил, хочет ли она это 
сделать. Суды также приняли во внимание, что работница из-за временной нетрудоспособности не смогла 
подать заявление вовремя. Злоупотребления правом с ее стороны не было. 

Отметим, практика на этот счет неоднозначна. 
Документы: Определение 3-го КСОЮ от 21.05.2025 N 88-10074/2025 
Каковы особенности увольнения беременной при истечении срочного трудового договора 
Каковы особенности увольнения беременной при истечении срочного трудового договора с бюджетной 

организацией 
ФНС сообщила, что с 1 ноября 2025 года нельзя будет обращаться в налоговую через операторов 

ЭДО (03.07.2025) 

Служба хочет модернизировать электронное взаимодействие с налогоплательщиками. 
Она пояснила, что формат направления обращений через операторов ЭДО не соответствует 

современным стандартам цифровизации. Налоговики запланировали переход на актуальные цифровые каналы 
связи. Уже сейчас можно использовать платформу обратной связи ЕПГУ, личные кабинеты налогоплательщиков 
и другие электронные сервисы. 

Отказ от приема обращений через операторов ЭДО пройдет поэтапно в 2025 году: 
- 1 июля максимальный размер файлов уменьшат с 5 до 1 МБ; 
- 1 октября прекратят использование специализированных приложений; 
- 1 ноября полностью остановят прием обращений. 
Ведомство отмечает, что другие процессы налогового администрирования через операторов ЭДО 

сохранятся. 
Документ: Информация ФНС России от 30.06.2025 

(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16420741/) 
Суды поддержали увольнение совместителя, хотя он не получил уведомление на почте во время 

болезни (03.07.2025) 

Организация нашла основного работника на должность совместителя. Уведомление о расторжении 
трудового договора направила ему в том числе по почте. Совместитель не получил его, сославшись на 
больничный. Увольнение он оспорил. 

Апелляция и кассация встали на сторону организации. Процедуру увольнения она не нарушила. 
Больничный подтверждает лишь освобождение от труда. Работник был на амбулаторном лечении, а не в 
стационаре. Не было доказательств того, что он не мог получить на почте уведомление. Он не сделал этого по 
обстоятельствам, которые зависели только от него. 
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Документы: Определение 3-го КСОЮ от 02.06.2025 N 88-10433/2025 
Как уведомить внешнего совместителя об увольнении 
Как бюджетной организации уведомить внешнего совместителя об увольнении работника 
Праздники и перенос выходных в 2026 году: Минтруд подготовил проект (03.07.2025) 

Планируют перенести выходной на 9 января, чтобы в связи с новогодними каникулами отдыхать 12 дней 
подряд. Хотят также сделать днем отдыха 31 декабря 2026 года (четверг). Это возможно благодаря переносу 
выходных с 3 и 4 января (суббота и воскресенье). 

С учетом перестановок отдыхать сможем: 
- с 31 декабря 2025 года по 11 января 2026 года; 
- с 21 по 23 февраля; 
- с 7 по 9 марта; 
- с 1 по 3 и с 9 по 11 мая; 
- с 12 по 14 июня; 
- 4 ноября; 
- 31 декабря 2026 года. 
Общественное обсуждение проекта завершат 15 июля. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/157126) 
Полугодовая отчетность учреждений за 2025 год: Казначейство обновило контрольные 

соотношения (02.07.2025) 

Ведомство опубликовало на сайте скорректированные контрольные соотношения к показателям 
отчетности, которую ему сдают федеральные ГАБС и региональные финансовые органы. Изменений немного, 
например: 

- дополнили перечень КВР, которые нельзя отражать в графе 4 раздела 4 отчета о движении денежных 
средств (ф. 0503723). Так, нельзя указывать КВР 242, 248, 322, 324, 330 и др. Отметим, отдельным 
федеральным учреждениям разрешили использовать ряд кодов из запрещенного списка; 

- в графах 16 - 22 сведений по формам 0503190 и 0503790 не должно быть отрицательных значений. 
Документы: Контрольные соотношения к показателям бухотчетности бюджетных и автономных 

учреждений 
Контрольные соотношения к показателям бюджетной отчетности главных администраторов средств 

федерального бюджета, представляемой в Казначейство России 
НДФЛ с ряда выплат работникам Крайнего Севера: ФНС указала, кто должен подать уточненный 6-

НДФЛ (02.07.2025) 

Недавно налоговики отозвали свое письмо, в котором разъясняли, как начислять НДФЛ на доходы из 
среднего заработка работникам Крайнего Севера. Это произошло из-за того, что Минфин указал, как облагать 
выплаты, связанные с районными коэффициентами и надбавками. 

Те, кто применял прежние разъяснения ФНС, должны пересчитать НДФЛ с начала года и подать 
уточненный 6-НДФЛ за I квартал 2025 года. При этом на недоимку пени и штраф начислять не будут. 

Напомним, ФНС придерживалась мнения, что ту часть выплат из среднего заработка, которая относится к 
районным коэффициентам, облагают по ставке 13% (для дохода не более 5 млн руб.) и 15% (для дохода свыше 
5 млн руб.). Минфин решил иначе: если средний заработок не относится к зарплате и к выплате не применяют 
районные коэффициенты и процентные надбавки, то п. 6.2 ст. 210 НК РФ не используют. То есть всю сумму 
таких выплат включают в основную базу и облагают по 5-ступенчатой шкале. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.06.2025 N БС-4-11/6142@ 
Недобросовестность подрядчика и 76% целевого показателя по субсидии: суд не снизил сумму к 

взысканию (01.07.2025) 

Местная администрация получила субсидию на реконструкцию образовательной организации. Свои 
обязательства администрация исполнила неполностью, с чем не спорила. Однако в суде она указала, что 
степень готовности объекта составляла 76%. Кроме того, администрация ссылалась на объективные 
обстоятельства, которые не зависели от ее воли, - банкротство недобросовестного подрядчика. 

Первая инстанция учла эти аргументы и, ссылаясь на возможность уменьшить неустойку по ГК РФ, 
снизила сумму к возврату. Но 13-й ААС с таким подходом не согласился. Апелляция отметила, что бюджетные 
нормы о неэффективном расходе нельзя применять в случае, когда результат предоставления субсидий не 
достигнут. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 18.04.2025 по делу N А56-71201/2024 
Зарплату специалисту по связям с общественностью нельзя платить за счет ОМС, решил суд 

(01.07.2025) 

Два похожих спора рассмотрели АС Западно-Сибирского и Волго-Вятского округов: фонд посчитал 
нецелевым расходом средств ОМС выплату зарплат специалистам по связям с общественностью 
медучреждений. Оба суда поддержали проверяющих. 

Суды отметили: в территориальных программах спорных затрат не было. Должность специалиста по 
связям с общественностью не связана с оказанием медпомощи и не считается нужной для деятельности 
медорганизации в целом. 
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Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 18.06.2025 по делу N А67-2226/2024 
Постановление АС Волго-Вятского округа от 29.05.2025 по делу N А79-3572/2024 
Уплата страховых взносов по требованию, которое потом отменено: суд обязал СФР выплатить 

проценты (01.07.2025) 

Организация уплатила взносы на травматизм по требованию. Позже суд отменил решение о возмещении 
расходов фонда. Страхователь заявил возврат излишне уплаченных сумм и процентов на них. СФР отказал в 
выплате процентов. Он посчитал, что нарушена процедура возврата. Взносы организация уплатила 
добровольно. Заявление о возврате по форме подано не было. 

Первая инстанция и апелляция поддержали организацию. 
7-й ААС отметил, что страхователь уплатил взносы для исполнения решения по камеральной проверке, 

которое позже было признано судом недействительным. В таком случае эти платежи квалифицируют как 
излишне взысканные. Тот факт, что организация сама перечислила страхователю суммы по требованию, не 
определяет их как излишне уплаченные. 

Напомним, 7-й ААС уже приходил к подобному выводу. Однако суды принимали и иную позицию. Так, 13-й 
ААС поддержал фонд в ситуации, когда организация не подала заявление на возврат. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 29.05.2025 по делу N А27-13184/2024 
Новый общероссийский классификатор профессий и должностей заработает с 1 января 2026 года 

(01.07.2025) 

Взамен классификатора ОК 016-94, который действует почти 30 лет, приняли новый - ОК 016-2025. Он 
также состоит из 2 разделов: профессии рабочих и должности служащих. 

С помощью классификатора решают в том числе задачи, которые связаны с оценкой численности рабочих 
и служащих, учетом состава и распределением кадров по категориям персонала, уровню квалификации. 

Классификатор среди прочего используют: 
- при администрировании трудовых отношений; 
- идентификации профессий и должностей, в частности, при ведении статистического учета; 
- формировании информресурсов, на которых представлены наименования профессий и должностей; 
- решении вопросов миграции рабочей силы и определения профессионального состава рабочих мест. 
Документ: ОК 016-2025. Общероссийский классификатор профессий рабочих, должностей служащих и 

тарифных разрядов (принят и введен в действие Приказом Росстандарта от 16.05.2025 N 423-ст) 
КБК на 2026 год: новые перечни отправлены на регистрацию в Минюст (30.06.2025) 

Документ незначительно отличается от действующего в 2025 году Приказа N 85н. Среди новшеств можно 
выделить такие: 

- в приложения включили направление расходов на федеральный проект "Технологическое обеспечение 
биоэкономики" (приложение N 11); 

- скорректировали перечень кодов направлений расходов федерального бюджета и внебюджетных 
фондов. Например, добавили коды 30510 и 31840 для правительственных премий им. Петра Великого и им. А. Н. 
Колмогорова, а также код 55710 для господдержки долгосрочных сбережений (приложение N 9); 

- перечень целевых статей расходов уточнили. Так, исключили код 01 4 07 51660 для специальной 
соцвыплаты отдельным категориям медработников (приложение N 8). 

После регистрации в Минюсте новшества нужно будет учитывать при планировании бюджета на 2026 год 
и плановый период 2027 и 2028 годов. Обращаем внимание, что документ может еще измениться. 

Документ: Приказ Минфина России от 10.06.2025 N 70н 
Взносы на травматизм: Минтруд хочет обновить порядок подтверждения вида деятельности 

подразделений (30.06.2025) 

Ведомство подготовило проект порядка подтверждения основного вида экономической деятельности 
(ОВЭД) юрлица по месту нахождения обособленного подразделения. Этим проектом также введут правила 
выделения подразделений страхователя в самостоятельные классификационные единицы (СКЕ). Действующий 
порядок утратит силу (п. 2 проекта приказа). 

Проект предусматривает такие новшества: 
- страхователь будет подтверждать ОВЭД по месту нахождения подразделения, только если по 

бухотчетности за прошлый год ОВЭД изменился. Срок - не позднее 15 апреля (п. 2 проекта порядка). Сейчас вид 
деятельности подтверждают ежегодно; 

- для подтверждения ОВЭД нужно будет подать только заявление и справку-подтверждение. Направлять 
копию пояснительной записки, как сейчас, не потребуется (. 2 проекта порядка). 

Предлагают также установить условия для рассмотрения фондом заявлений о выделении подразделений 
страхователя в СКЕ, в частности (п. 4 проекта порядка): 

- ведение подразделениями страхователя видов деятельности, не являющихся основными; 
- ведение страхователем бухучета финансово-хозяйственной деятельности подразделения для 

составления отчета ЕФС-1 (раздел 2); 
- отсутствие долга по уплате взносов, пеней и штрафов на день подачи заявления о выделении 

подразделений в СКЕ. 
Проект предусматривает рекомендуемые формы заявлений и справки-подтверждения. 
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Планируют, что изменения заработают 1 сентября 2025 года (п. 3 проекта приказа). 
Сейчас проект проходит публичное обсуждение. 
Напомним, с 1 сентября 2025 года отменят обязанность подтверждать ОВЭД в СФР для всех 

страхователей, кроме юрлиц в части подразделений. 
Документ: Проект приказа Минтруда 
Вычет по НДС: суд обязал контрагента представить счета-фактуры, акты и выплатить судебную 

неустойку (30.06.2025) 

Организация арендовала недвижимость. По договору плата включала НДС. Арендодатель долго не 
выставлял акты и счета-фактуры. В счетах на оплату НДС отдельной строкой не выделяли. Требование 
представить документы контрагент не выполнил, и налогоплательщик обратился в суд. Он просил обязать 
арендодателя представить счета-фактуры и акты с НДС, а также присудить неустойку по дату исполнения 
судебного акта. 

Суды организацию поддержали: 
- сумма НДС - часть цены договора, которую вычленяют из этой цены при обложении; 
- счета-фактуры (УПД) - единственное основание для получения вычета по НДС. Их непредставление 

арендодателем лишает арендатора права на вычет; 
- без первички нельзя обоснованно отразить операции в налоговом и бухгалтерском учете. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 15.04.2025 по делу N А40-148969/2024 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 

Минфин пояснил нюанс применения национального режима, если госзаказчик использует позицию 
КТРУ (04.07.2025) 

Ведомство сообщило, что для применения нацрежима не нужно ориентироваться на наименования 
товара, работы, услуги и код по ОКПД 2 в позиции КТРУ. Заказчику следует использовать их наименования в 
перечнях с защитными мерами независимо от того, есть ли в позиции каталога код по ОКПД 2 из списков или 
нет. 

Для примера ведомство привело инвалидные коляски (кроме частей и принадлежностей) с кодом 30.92.2 
по ОКПД 2 из перечня N 2. При закупке этих товаров ограничение применяют к любым инвалидным коляскам 
(кроме частей и принадлежностей) независимо от их наименования в позиции каталога и от того, указан в ней 
или нет код 30.92.2 по ОКПД 2. 

Документ: Информационное письмо Минфина России от 26.06.2025 N 24-01-06/62311 
УФАС не вправе оставлять без ответа обращение о нарушении Закона N 44-ФЗ, решили суды 

(03.07.2025) 

Заказчик отказался от исполнения контракта и предложил сделку второму участнику закупки, хотя 
сведения о победителе не включили в РНП. Участник счел предложение незаконным и пожаловался 
контролерам. 

УФАС оставило жалобу без рассмотрения. Участник нарушил порядок ее подачи - направил обращение по 
электронной почте, а не через ЕИС, как того требует Закон N 44-ФЗ. 

Три инстанции обязали контролеров повторно рассмотреть жалобу по существу: 
- на обращение участника не распространялся спорный порядок подачи жалоб. Участник вообще не мог 

обжаловать действия заказчика на этапе заключения контракта, поскольку не был победителем закупки; 
- по факту жалоба участника была сообщением о наличии в действиях заказчика признаков нарушения 

Закона N 44-ФЗ. Такое сообщение является основанием для внеплановой проверки. Контролерам следовало 
назначить ее проведение или же рассмотреть обращение по правилам Закона N 59-ФЗ. Ни того, ни другого они 
не сделали. 

Суды отметили: при поступлении жалобы антимонопольный орган обязан проверить все сведения и 
доводы. В зависимости от содержания обращения контролеры должны выбрать подходящую процедуру для его 
рассмотрения по существу: 

- провести внеплановую проверку и вынести решение по ее результатам; 
- ответить на обращение в порядке Закона N 59-ФЗ. 
Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 23.06.2025 по делу N А70-19284/2024 
Суд: в госзакупке услуг по строительному контролю за капремонтом дороги надо применять 

доптребования (01.07.2025) 

Заказчик приобретал услуги строительного контроля за капремонтом дороги и установил доптребования 
по позиции 17. Контролеры решили, что оснований применять их не было: в этой позиции перечислены лишь 
работы по строительству, реконструкции, капремонту дороги. Объект закупки в ней не упомянут. 

Первая и апелляционная инстанции не согласились с контролерами: по классификации работ по ремонту 
(в т.ч. капитальному) и содержанию дорог, которую утвердил Минтранс, строительный контроль входит в работы 
по капремонту. Заказчик верно установил доптребования. 

К сходным выводам приходило, в частности, Челябинское УФАС. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113572&dst=100021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494811&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113572&dst=100024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=554174&dst=100049
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=554174&dst=100050
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=554174&dst=100050
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508860&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508860&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508860&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=506872&dst=124639
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=507759&dst=100744
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=506872&dst=124639
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508860&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=215931&dst=100024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=215931&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=215931&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=215931&dst=100034
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483361&dst=3073
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483361&dst=12207
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=215931&dst=100044
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483361&dst=3073
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494960&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=215931&dst=100043
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494960&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=215931&dst=100043
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486432&dst=100126
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS015&n=286218&dst=100029
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS015&n=286218&dst=100060
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS015&n=286218&dst=100075
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=450040&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS015&n=286218&dst=100073
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS015&n=286218&dst=100074
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PAS&n=1031432&dst=100042


 

 

  - 11 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Документ: Постановление 15-го ААС от 16.06.2025 по делу N А32-50425/2024 
ГИС "Антикартель": опубликован закон о создании системы для борьбы с антиконкурентными 

соглашениями (30.06.2025) 

Система поможет предупреждать, выявлять и пресекать антиконкурентные соглашения, прежде всего в 
сфере закупок. Ее функционал позволит: 

- ежедневно проводить автоанализ всех закупочных процедур, в т. ч. по данным ЕИС и ГИС "Торги"; 
- оперативно получать сведения из информсистем госорганов и юрлиц; 
- сократить число запросов от антимонопольного органа. 
Оператором ГИС "Антикартель" станет ФАС. Порядок работы системы, а также перечни источников и виды 

обрабатываемой информации позже определит правительство. 
Закон вступит в силу с 1 августа 2025 года. 
Документы: Федеральный закон от 24.06.2025 N 182-ФЗ 
Информация ФАС России от 25.06.2025 (https://fas.gov.ru/news/34056) 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Суды не согласились с увольнением беременной, которая не подала заявление о продлении срока 

договора (04.07.2025) 

Действие трудового договора с беременной не стали продлевать, потому что она не попросила этого 
сделать и не представила справку из медорганизации. Работницу уволили во время больничного. Она 
обратилась в суд. 

Апелляция и кассация сошлись во мнении: увольнение незаконно, трудовой договор следует продлить до 
окончания отпуска по беременности и родам. 

Работодатель не разъяснил сотруднице право продлить срока договора и не выяснил, хочет ли она это 
сделать. Суды также приняли во внимание, что работница из-за временной нетрудоспособности не смогла 
подать заявление вовремя. Злоупотребления правом с ее стороны не было. 

Отметим, практика на этот счет неоднозначна. 
Документы: Определение 3-го КСОЮ от 21.05.2025 N 88-10074/2025 
Каковы особенности увольнения беременной при истечении срочного трудового договора 
Каковы особенности увольнения беременной при истечении срочного трудового договора с бюджетной 

организацией 
Суды поддержали увольнение совместителя, хотя он не получил уведомление на почте во время 

болезни (03.07.2025) 

Организация нашла основного работника на должность совместителя. Уведомление о расторжении 
трудового договора направила ему в том числе по почте. Совместитель не получил его, сославшись на 
больничный. Увольнение он оспорил. 

Апелляция и кассация встали на сторону организации. Процедуру увольнения она не нарушила. 
Больничный подтверждает лишь освобождение от труда. Работник был на амбулаторном лечении, а не в 
стационаре. Не было доказательств того, что он не мог получить на почте уведомление. Он не сделал этого по 
обстоятельствам, которые зависели только от него. 

Документы: Определение 3-го КСОЮ от 02.06.2025 N 88-10433/2025 
Как уведомить внешнего совместителя об увольнении 
Как бюджетной организации уведомить внешнего совместителя об увольнении работника 
Праздники и перенос выходных в 2026 году: Минтруд подготовил проект (03.07.2025) 

Планируют перенести выходной на 9 января, чтобы в связи с новогодними каникулами отдыхать 12 дней 
подряд. Хотят также сделать днем отдыха 31 декабря 2026 года (четверг). Это возможно благодаря переносу 
выходных с 3 и 4 января (суббота и воскресенье). 

С учетом перестановок отдыхать сможем: 
- с 31 декабря 2025 года по 11 января 2026 года; 
- с 21 по 23 февраля; 
- с 7 по 9 марта; 
- с 1 по 3 и с 9 по 11 мая; 
- с 12 по 14 июня; 
- 4 ноября; 
- 31 декабря 2026 года. 
Общественное обсуждение проекта завершат 15 июля. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/157126) 
Новый общероссийский классификатор профессий и должностей заработает с 1 января 2026 года 

(01.07.2025) 

Взамен классификатора ОК 016-94, который действует почти 30 лет, приняли новый - ОК 016-2025. Он 
также состоит из 2 разделов: профессии рабочих и должности служащих. 
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С помощью классификатора решают в том числе задачи, которые связаны с оценкой численности рабочих 
и служащих, учетом состава и распределением кадров по категориям персонала, уровню квалификации. 

Классификатор среди прочего используют: 
- при администрировании трудовых отношений; 
- идентификации профессий и должностей, в частности, при ведении статистического учета; 
- формировании информресурсов, на которых представлены наименования профессий и должностей; 
- решении вопросов миграции рабочей силы и определения профессионального состава рабочих мест. 
Документ: ОК 016-2025. Общероссийский классификатор профессий рабочих, должностей служащих и 

тарифных разрядов (принят и введен в действие Приказом Росстандарта от 16.05.2025 N 423-ст) 
 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Росстат обновил формы отчетов о производстве лекарств и медизделий (04.07.2025) 

Статотчеты N 2-ЛЕК (пром) и N 1-медизделия нужно подавать по новым формам начиная с отчетов за II 
квартал 2025 года. Теперь их должны предоставлять все производители лекарств и медизделий, в т.ч. субъекты 
малого бизнеса. Формы надо отправить через ГИСП не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным 
периодом. 

Сведения о производстве, отгрузке и ценах на лекарства не изменились. В сведения о выпуске и отгрузке 
медизделий добавили новые графы. Например, нужно внести информацию о контрактном производстве и адресе 
производства. 

Дополнили указания по заполнению форм. В кодовой части надо проставить ИНН организации. Данные 
предоставляют по полному перечню производимых лекарств и медизделий. 

Документ: Приказ Росстата от 17.06.2025 N 292 
ФФОМС утвердил форму уведомления об исключении из реестра клиник и порядок его 

направления (03.07.2025) 

С 1 сентября 2025 года уведомление об исключении из реестра клиник, работающих по ОМС, надо 
направлять по утвержденной форме. Уведомление подают до заключения договора на оказание помощи по 
ОМС. 

Документ формируют в ГИС ОМС электронно. ТФОМС проверит уведомление и исключит клинику из 
реестра на следующий день после его получения. Фонд откажет клинике в исключении из реестра, если она 
подала уведомление не по форме или уже подписала договор на оказание помощи по ОМС. 

Документ: Приказ ФФОМС от 18.06.2025 N 108н 
Эксперимент по мониторингу оборота сырья для лекарств продлен на 2 месяца (03.07.2025) 

Правительство продлило эксперимент по прослеживаемости лекарств и сырья для их производства до 31 
августа 2025 года. Изначально его планировали завершить в конце 2024 года, далее срок продлевали на 
полгода. 

Напомним, участие в эксперименте добровольное. В перечень прослеживаемых лекарств и сырья вошли в 
числе прочего: 

- ментол; 
- этилацетат; 
- антибиотики; 
- сульфонамиды; 
- салициловая кислота и ее соли; 
- соли и сложные эфиры лимонной кислоты; 
- провитамины и витамины. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 28.06.2025 N 976 
Правила обращения с медицинскими отходами изменятся с 1 июля 2025 года (01.07.2025) 

1 июля вступает в силу новый порядок обращения с медицинскими отходами. Поправки затрагивают ряд 
законов, в т.ч. Закон о санитарно-эпидемиологическом благополучии. Обращение с отходами класса "А" будет 
регулировать Закон об отходах производства и потребления. 

Медицинские отходы будут передавать разным операторам: 
- отходы класса "А" - региональным операторам по обращению с ТКО; 
- отходы классов "Б", "В" и "Г" (кроме отдельных) - спецоператорам; 
- отходы класса "Г" по перечню - федеральному оператору по обращению с отходами I и II классов 

опасности; 
- отходы класса "Д" - национальному оператору по обращению с радиоактивными отходами. 
Правила обращения с отходами классов "Б", "В" и "Г" вступят в силу 1 сентября 2026 года. 
Медорганизации, аптеки, производители лекарств и операторы будут вести учет медицинских отходов и 

подавать сведения в Роспотребнадзор. Порядок учета и состав сведений установит правительство. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 306-ФЗ 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508413
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508933&dst=100006
https://gisp.gov.ru/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508933&dst=100014
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508933&dst=100160
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508933&dst=100185
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508933&dst=100228
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508933
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800&dst=100060
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800&dst=100061
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800&dst=100065
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800&dst=100068
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800&dst=100067
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508800
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508929&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508929&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508971&dst=100053
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508929
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=484629
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495711
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553&dst=100036
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=506706&dst=100007
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553&dst=100039
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553&dst=100060
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553&dst=100041
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482553


 

 

  - 13 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Зарплату специалисту по связям с общественностью нельзя платить за счет ОМС, решил суд 
(01.07.2025) 

Два похожих спора рассмотрели АС Западно-Сибирского и Волго-Вятского округов: фонд посчитал 
нецелевым расходом средств ОМС выплату зарплат специалистам по связям с общественностью 
медучреждений. Оба суда поддержали проверяющих. 

Суды отметили: в территориальных программах спорных затрат не было. Должность специалиста по 
связям с общественностью не связана с оказанием медпомощи и не считается нужной для деятельности 
медорганизации в целом. 

Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 18.06.2025 по делу N А67-2226/2024 
Постановление АС Волго-Вятского округа от 29.05.2025 по делу N А79-3572/2024 
Контроль медпомощи по ОМС: суд не отменил штраф из-за формальных нарушений процедуры 

(30.06.2025) 

Страховая компания оштрафовала больницу по итогам контроля медпомощи по ОМС. Больница штраф не 
оплатила. Страховая подала иск. Суд его удовлетворил. Апелляция с ним согласилась. 

Клиника считала, что иск неправомерен, так как страховая допустила нарушения, в частности не 
направила предписания об уплате штрафов по ряду актов. 

Суды пришли к таким выводам: 
- направление экспертных заключений по каналу связи VipNet больница не опровергла; 
- досудебное требование, в котором указаны все акты контроля, она получила; 
- клиника ссылалась на формальные нарушения процедуры, но не оспорила дефекты медпомощи, 

которые выявили при контроле. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 03.06.2025 по делу N А60-45529/2024 
 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Требования к безопасности внутреннего водного транспорта изменятся с 20 декабря 2025 года 

(04.07.2025) 

Правительство утвердило новый техрегламент о безопасности объектов внутреннего водного транспорта. 
Он распространяется на суда, подлежащие госрегистрации (кроме маломерных, прогулочных и спортивных 
парусных), материалы, изделия для них и др. Действующие требования утратят силу. 

В новом документе расширили перечень объектов технического регулирования. Например, в него 
включили: 

- грузовые системы химовозов и газовозов (в т.ч. трубопроводы, их соединения, арматуру, 
предохранительные клапаны, сильфонные компенсаторы); 

- грузовые шланги судов, перевозящих опасные грузы; 
- оборудование, которое предотвращает загрязнение от сточных вод; 
- устройства для контроля вредных (загрязняющих) веществ. 
Появилось отдельное приложение в отношении судовых дизельных двигателей внутреннего сгорания. В 

нем указаны предельно допускаемые значения выбросов вредных веществ и дымности в выпускных газах. 
Кроме того, уточнили показатели, при которых разрешается плавание (высота волны, скорость ветра и 

др.), а также требования к защите судового электрооборудования исходя из места его установки. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 17.06.2025 N 903 
Обновлен перечень продукции, которую нельзя декларировать по упрощенной схеме (03.07.2025) 

Минпромторг уточнил, качество и безопасность каких товаров не допускается подтверждать в форме 
декларирования соответствия на основании доказательств юрлиц и ИП вместо тех, которые получают с участием 
аккредитованной испытательной лаборатории. Изменения к списку такой продукции вступят в силу 7 июля 2025 
года. 

В перечень включили товары с определенными кодами ТН ВЭД ЕАЭС, например: 
- технику (холодильники, морозильники, посудомоечные машины, микроволновые печи, электрические 

плиты, шкафы, духовки, стиральные машины) и приборы для нагрева жидкостей (чайники, кофемашины, 
подогреватели детского питания); 

- продукцию легпрома (пальто, куртки, головные уборы, постельные принадлежности, текстильные 
материалы); 

- мебель (бытовую, лабораторную, детскую); 
- электрические товары (лампы, светильники, прожекторы, выключатели, розетки); 
- стройматериалы (герметики, трубы для водо- и газоснабжения, фанеру). 
При использовании перечня нужно учитывать не только код ТН ВЭД ЕАЭС, но и наименование продукции. 
Ведомство также скорректировало коды по таким позициям: 
- оборудование подъемно-транспортное, краны грузоподъемные; 
- шины пневматические для грузовых автомобилей и их прицепов, автобусов и троллейбусов; 
- источники бесперебойного электропитания технических средств систем пожарной автоматики. 
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Мототранспортные средства (категории L) исключили из перечня. 
Поправки приняли, чтобы с учетом приоритетов для отечественной промышленности сохранить общий 

порядок оценки соответствия социально значимой продукции. 
Документ: Приказ Минпромторга России от 02.04.2025 N 1579 
Легкая и пищевая промышленность, металлургия, инженерные изыскания: 1 июля вводятся новые 

ГОСТы (01.07.2025) 

Появятся требования к отдельным видам одежды, текстиля, изделий из кожи и меха, пищевой продукции. 
Заменят стандарт с техусловиями на лом и отходы цветных металлов. Заработают документы в области 
инженерных изысканий. 

Для отрасли легпрома впервые введут ГОСТ Р 71582-2024 с требованиями к школьной форме, а также 
стандарты для оценки стойкости текстильных материалов методами: 

- визуального анализа (ГОСТ ISO 12945-4-2022); 
- произвольного вращения в цилиндрической камере (ГОСТ ISO 12945-3-2022); 
- методом Мартиндейла (ГОСТ ISO 12945-2-2022). 
Впервые появятся требования к обуви защитной, безопасной, профессиональной - ГОСТы ISO 20346-2024, 

20345-2024, 20347-2024. 
Взамен действующих утвердили новые стандарты с техусловиями: 
- на кожу из спилка, кожу для низа и подкладки обуви (ГОСТы 1838-2024, 1903-2024, 940-2024); 
- на выделанную овчину шубную и меховую (ГОСТы 1821-2024 и 4661-2024). 
По пищевому производству впервые заработают документы с техусловиям на пальмоядровое масло - 

ГОСТ 35227-2024, уксусную ледяную кислоту Е260 - ГОСТ 35048-2023. Вместо имеющегося стандарта на 
кокосовое рафинированное масло появится ГОСТ 10766-2024. 

ГОСТы ISO 23275-1-2020 и 23275-2-2020, которые введут впервые, помогут определить наличие 
эквивалентов масла какао в шоколаде. 

В сфере металлургии потребуется применять ГОСТ Р 54564-2025 Он заменит действующий стандарт с 
техусловиями на лом и отходы цветных металлов. 

В области инженерных изысканий впервые приняли ГОСТы Р 71771-2024 и Р 71757-2024. Они описывают, 
как проводить геофизические исследования методами электропрофилирования и вертикального электрического 
зондирования. Кроме того, установили требования к содержанию инженерно-геологических карт (ГОСТ Р 71881-
2024), колонок и разрезов (ГОСТ Р 71882-2024). 

Пожарная безопасность на складах: МЧС разъяснило нюансы обустройства дверных проемов 
(30.06.2025) 

Ведомство напомнило, как соблюдать отдельные требования сводов правил о системах противопожарной 
защиты (СП 1.13130.2020 и СП 4.13130.2013). 

Так, в наружных стенах складов в местах, где оборудуют поперечные проходы в стеллажах, нужно 
предусматривать дверные проемы. Данное правило следует выполнять независимо от того, есть ли на складе 
иные эвакуационные выходы. 

Документ: Письмо ФГБУ ВНИИПО МЧС России от 18.06.2025 N ИГ-117-1199-13-5 
 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 71-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области - Кузбасса "О Законодательном Собрании 

Кемеровской области - Кузбасса и законодательной деятельности в Кемеровской области - Кузбассе" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Установлено, что распоряжением председателя Законодательного Собрания утверждаются Положение об 

аппарате Законодательного Собрания, регулирующее порядок его деятельности, структура аппарата 
Законодательного Собрания. 

Дополнены необходимые условия внесения законопроекта в Законодательное Собрание в порядке 
реализации права законодательной инициативы: представление заключения Совета муниципальных 
образований Кемеровской области по законопроекту, предусматривающему наделение органов местного 
самоуправления отдельными государственными полномочиями. 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.06.2025 N 346 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 23.12.2015 N 

449 "Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления города 
Кемерово, при замещении которых муниципальные служащие и граждане, претендующие на замещение 
указанных должностей, обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах 
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имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного 
характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и исполнять отдельные иные ограничения и 
обязанности, предусмотренные федеральными законами" 

 
Скорректирован перечень должностей муниципальной службы. В частности, дополнены должности 

категории "Высшие должности муниципальной службы, учреждаемые для непосредственного обеспечения 
полномочий лица, замещающего муниципальную должность": заместитель Главы города, начальник управления 
городского развития; исключен из должностей категории "Высшие должности муниципальной службы, 
учреждаемые для обеспечения исполнения полномочий местной администрации" начальник управления 
городского развития администрации города Кемерово. 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 77-ОЗ 
"О внесении изменения в главу 2 Закона Кемеровской области "О физической культуре и спорте" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
С 01.09.2025 установлены полномочия исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса, 

осуществляющих полномочия в области физической культуры и спорта, и исполнительных органов Кемеровской 
области - Кузбасса, осуществляющих государственную политику в сфере строительства и промышленности 
строительных материалов: организация строительства, реконструкции и ремонта объектов спорта, создания и 
содержания иных спортивных сооружений, находящихся в собственности Кемеровской области - Кузбасса. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 75-ОЗ 
"О внесении изменения в статью 31-6 Закона Кемеровской области "Об административных 

правонарушениях в Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
С 01.03.2026 установлено наказание за неуведомление органов внутренних дел лицами, указанными в 

пункте 1 статьи 25-3 Закона Кемеровской области "О системе профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних в Кемеровской области", о факте нахождения ребенка в месте, в котором не допускается 
или ограничивается нахождение детей, в виде предупреждения или наложения административного штрафа на 
должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на граждан, осуществляющих 
предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; 
на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 72-ОЗ 
"О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Кемеровской области - Кузбасса "О государственных 

информационных системах Кемеровской области - Кузбасса" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Исключены из структуры государственных информационных систем Кемеровской области - Кузбасса: 

уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области - Кузбассе, уполномоченный по защите прав 
предпринимателей в Кемеровской области - Кузбассе. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 02.07.2025 N 406 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.12.2021 N 

809 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением 
законодательства об архивном деле на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Скорректированы критерии отнесения объектов контроля к определенной категории риска. Например, 

введены критерии риска: осуществление хранения особо ценных документов Архивного фонда Кемеровской 
области - Кузбасса; осуществление постоянного хранения документов Архивного фонда Кемеровской области - 
Кузбасса; осуществление временного хранения документов Архивного фонда Кемеровской области - Кузбасса. 
Изменено количество баллов, соответствующих критерию риска. Например, количество баллов критерия 
"Загруженность архивохранилищ, 90 и более процентов" изменено с 5 до 6; количество баллов при наличии 
нарушений обязательных требований, выявленных в ходе осуществления регионального государственного 
контроля, которые были зафиксированы при проведении предшествующих обязательных профилактических 
визитов или контрольных (надзорных) мероприятий изменено с 3 до 6. Установлено, что при осуществлении 
регионального государственного контроля плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся. 
Соответственно, из документов, которые управление размещает и поддерживает в актуальном состоянии, 
исключен перечень объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных 
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(надзорных) мероприятий, с указанием категории риска. Установлены виды контрольных (надзорных) 
мероприятий: инспекционный визит; документарная проверка; выездная проверка. 

 
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Распоряжение КУГИ Кузбасса от 25.06.2025 N 2-2/11-р 
"Об утверждении Порядка предоставления согласия государственным унитарным предприятиям 

Кемеровской области - Кузбасса в случаях, предусмотренных Федеральным законом "О государственных и 
муниципальных унитарных предприятиях", на совершение крупных сделок, сделок, в совершении которых 
имеется заинтересованность, и иных сделок" 

 
Для получения согласия на совершение сделки государственное унитарное предприятие Кемеровской 

области - Кузбасса направляет в Комитет по управлению государственным имуществом Кузбасса ходатайство о 
согласовании совершения государственным унитарным предприятием Кемеровской области - Кузбасса сделки, 
исполненное в письменном виде на официальном бланке такого предприятия. Комитет в течении 30 
календарных дней со дня поступления ходатайства регистрирует их и принимает одно из следующих решений: о 
предоставлении согласия на совершение государственным унитарными предприятием Кемеровской области - 
Кузбасса сделки в виде официального письма Комитета; об отказе в предоставлении согласования на 
совершение государственным унитарным предприятием Кемеровской области - Кузбасса сделки в виде 
официального письма Комитета. О принятом решении государственное унитарное предприятие Кемеровской 
области - Кузбасса уведомляется в течении 5 дней с момента его вынесения. Комитет отказывает в 
предоставлении согласия на совершение сделки при наличии хотя бы одного из следующих оснований: 
представление заявителем неполного пакета документов и (или) представление недостоверных сведений; 
ошибочное отнесение заявителем сделки, на совершение которой испрашивается согласие, к сделкам, 
требующим согласия собственника имущества; неудовлетворительная (неустойчивая) финансовая ситуация 
государственного унитарного предприятия Кемеровской области - Кузбасса по состоянию на последнюю 
отчетную дату, при которой сделка, на совершение которой испрашивается согласие, может лишить заявителя 
возможности осуществлять деятельность, цели, предмет, виды которой определены его уставом. 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.06.2025 N 353 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.11.1998 N 

92 "О Положении о пожизненной ренте в городе Кемерово" 
 
Положение о пожизненной ренте изложено в новой редакции. Установлен круг лиц, которые вправе 

обратиться с заявлением о заключении договора пожизненной ренты: собственники жилого помещения, 
достигшие 70-летнего возраста, а также собственники жилого помещения, достигшие 65-летнего возраста, 
имеющие I группу инвалидности. Расширен перечень документов, прилагаемых к заявлению. В частности: копия 
документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета и 
содержащего сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета (СНИЛС); выписка из Единого 
государственного реестра недвижимости по жилому помещению; справки из наркологического и 
психоневрологического диспансеров об отсутствии у заявителя психических заболеваний или расстройств, 
алкогольной или наркотической зависимости; согласие на обработку персональных данных. Определены 
основания для принятия решения об отказе в заключении договора пожизненной ренты: наличие ограничений 
(обременений) права собственности на жилое помещение; заявитель не относится к числу граждан, которые 
вправе обратиться с заявлением о заключении договора пожизненной ренты, либо имеет тяжелые психические 
расстройства и другие заболевания, требующие лечения в специализированных учреждениях здравоохранения; 
жилое помещение имеет износ более 50%; имеются другие лица, сохраняющие права пользования жилым 
помещением после приобретения его уполномоченным органом, в жилом помещении; заявитель находится под 
процедурой банкротства, а жилое помещение входит в конкурсную массу; недостоверность информации, 
содержащейся в документах, представленных заявителем. 

Установлено, что в течение 30 календарных дней со дня государственной регистрации права 
муниципальной собственности на жилое помещение ее получателю выплачивается единовременное пособие в 
сумме 50 000 рублей. Установлен размер пожизненной ренты в размере величины прожиточного минимума на 
душу населения, установленной нормативным правовым актом Кемеровской области - Кузбасса. Ежемесячный 
размер пожизненной ренты подлежит перерасчету с первого числа месяца вступления в силу нормативного 
правового акта об установлении величины прожиточного минимума. 

 
ЖИЛИЩЕ 

 
Постановление РЭК Кузбасса от 26.06.2025 N 194 
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"Об утверждении нормативов потребления холодной воды, горячей воды, потребляемой при 
использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, нормативов отведения сточных вод в 
целях содержания общего имущества в многоквартирном доме, на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Утверждены нормативы в многоквартирных домах с централизованным холодным и горячим 

водоснабжением, водоотведением, а также многоквартирных домах, в которых коммунальная услуга по горячему 
водоснабжению производится с использованием оборудования, входящего в состав общего имущества в 
многоквартирном доме. Например: норматив потребления холодной воды в целях содержания общего 
имущества в многоквартирном доме (этажность - от 1 до 5) - 0,0221; норматив отведения сточных вод в целях 
содержания общего имущества в многоквартирном доме (этажность - от 1 до 5) - 0,0442. 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.06.2025 N 352 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 29.06.2017 N 

79 "Об установлении размера платы за наем и содержание жилого помещения" 
 
С 01.07.2025 по 30.06.2026 установлен размер платы за содержание жилого помещения для нанимателей 

жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений в домах, все 
помещения которых находятся в муниципальной или государственной собственности, а также для собственников 
помещений в многоквартирном доме, которые на их общем собрании не приняли решение об установлении 
размера платы за содержание жилого помещения. Например: для многоквартирных домов с лифтом и 
мусоропроводом (12 этажей и выше) размер платы за 1 кв. м общей площади составляет 36,03 руб. С 01.07.2024 
установлен размер платы за наем для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и 
договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда. Например, для 
кирпичных домов с полным благоустройством в Центральном, Ленинском районах, ж.р. Лесная Поляна размер 
плата за наем составляет: 15, 14 руб./м2 (введенные в эксплуатацию в 1960 году и позже), 13,20 руб./м2 
(введенные в эксплуатацию до 1960 года). Уменьшен базовый размер платы за наем жилого помещения с 98,00 
до 93,46 руб./м2. Увеличена величина коэффициента соответствия платы с 0,103368 до 0,124623. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 80-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О мерах социальной поддержки отдельных 

категорий граждан" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Дополнено, что к отдельным категориям граждан относятся также лица, указанные в абзацах втором и 

третьем подпункта "в" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 03.04.2023 N 232 "О создании 
Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Защитники Отечества". Для 
вышеуказанной категории установлено право на бесплатные изготовление и ремонт зубных протезов (кроме 
протезов из драгоценных металлов и металлокерамики). Введена мера социальной поддержки: право на 
получение лекарственных препаратов для медицинского применения во внеочередном порядке за счет 
бюджетных ассигнований Кемеровской области - Кузбасса. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 76-ОЗ 
"О дополнительной мере социальной поддержки отдельной категории семей" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Установлено право на приобретение транспортного средства - автомобиля с количеством мест для 

сидения (без учета водителя) не менее шести семьям, имеющим не менее десяти детей, из которых не менее 
пяти детей являются несовершеннолетними. Выплата предоставляется при наличии одновременно следующих 
условий: родители, их дети имеют гражданство Российской Федерации; родители состоят в браке между собой, 
за исключением смерти одного из родителей; дети рождены в браке и являются полнородными братьями и (или) 
сестрами; родители (родитель в случае смерти другого родителя), их несовершеннолетние дети, проживают 
совместно и имеют место жительства на территории Кемеровской области - Кузбасса. При этом место 
жительства родителей (родителя в случае смерти другого родителя) должно находиться на территории 
Кемеровской области - Кузбасса не менее пяти лет до даты вступления в силу настоящего Закона; наличие у 
матери детей звания "Мать-героиня" и (или) награждение родителей (родителя в случае смерти другого 
родителя) орденом "Родительская слава" и (или) медалью ордена "Родительская слава"; наличие у одного из 
родителей права на управление автомобилем соответствующей категории. 

Выплата устанавливается в размере стоимости приобретаемого автомобиля, но не более 5 000 000 
рублей. Подбор автомобиля семья осуществляет самостоятельно. Установлены критерии приобретаемого 
автомобиля: произведен на территории Российской Федерации; не старше одного года с года выпуска и с 
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пробегом не более 50 км; свободен от прав третьих лиц и не является предметом залога, ареста или иного 
обременения. Расходы, связанные с заключением договора купли-продажи автомобиля, оформлением 
автомобиля, в том числе уплатой государственной пошлины за регистрацию автомобиля, осуществляются за 
счет средств семьи. Приобретаемый автомобиль оформляется в собственность одного из родителей. 

Закон вступает в силу не ранее дня вступления в силу закона Кемеровской области - Кузбасса о внесении 
соответствующих изменений в Закон Кемеровской области - Кузбасса от 19.12.2024 N 144-ОЗ. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 74-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О здравоохранении" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Дополнено, что право на получение единовременного пособия возникает у медицинских работников, 

включенных в перечень должностей дефицитных специальностей для государственной системы 
здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса, проработавших в медицинской организации государственной 
системы здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса не менее шести месяцев с даты трудоустройства по 
данной специальности, при наличии обращения от медицинской организации о назначении единовременного 
пособия. Уточнено, что единовременное пособие не возвращается медицинскими работниками в случае 
прекращения трудового договора по основаниям, предусмотренным пунктами 5 и 6 части первой статьи 83 
Трудового кодекса Российской Федерации, а также по основанию, предусмотренному пунктом 1 части первой 
статьи 83 Трудового кодекса Российской Федерации, при условии дальнейшего трудоустройства медицинского 
работника в той же медицинской организации в течение 30 календарных дней после увольнения с военной 
службы или альтернативной гражданской службы. 

Утратила силу статья 26. Социальная поддержка медицинских работников, обеспечивающих прием 
вызовов скорой медицинской помощи и передачу их выездным бригадам скорой медицинской помощи. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 84-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области - Кузбасса "О бюджете Территориального фонда 

обязательного медицинского страхования Кемеровской области - Кузбасса на 2025 год и на плановый период 
2026 и 2027 годов" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Утверждены основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского 

страхования Кемеровской области - Кузбасса на 2025 год: общий объем доходов бюджета Фонда в сумме 62 746 
701,5 тыс. рублей; общий объем расходов бюджета Фонда в сумме 64 818 824,6 тыс. рублей; дефицит бюджета 
Фонда в сумме 2 072 123,1 тыс. рублей, или 3,3 процента от объема доходов бюджета Фонда на 2025 год. 
Увеличен размер бюджетных ассигнований бюджета Фонда на выполнение территориальной программы 
обязательного медицинского страхования на 2025 год с 61 034 948,7 тыс. рублей до 61 042 943,6 тыс. рублей. 
Утверждены источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Фонда на 2025 год - 2 072 123,1 тыс. 
рублей. Установлено, что средства в сумме 1 967 536,4 тыс. рублей направляются на завершение расчетов за 
декабрь 2024 года в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования на 2024 год. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 79-ОЗ 
"О внесении изменения в статью 2 Закона Кемеровской области - Кузбасса "О налоге на имущество 

организаций" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Установлено, что полномочия уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской 

Федерации, указанного в пунктах 7, 7.1 и 9 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, 
осуществляет Министерство экономического развития Кузбасса. 

 
Приказ Минфина Кузбасса от 11.06.2025 N 83 
"Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи областного бюджета и 

бюджетных росписей главных распорядителей средств областного бюджета (главных администраторов 
источников финансирования дефицита областного бюджета) на очередной финансовый год и на плановый 
период" 

 
Сводная бюджетная роспись составляется Министерством финансов Кузбасса в целях организации 

исполнения областного бюджета по расходам и источникам финансирования дефицита областного бюджета. 
Сводная бюджетная роспись утверждается первым заместителем председателя Правительства Кемеровской 
области - Кузбасса - министром финансов Кузбасса в связи с принятием Закона Кемеровской области - Кузбасса 
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об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период в абсолютных суммах до начала 
очередного финансового года. 

Сводная бюджетная роспись составляется на каждый планируемый год и включает в себя: 1. бюджетные 
ассигнования по расходам областного бюджета в разрезе кодов классификации расходов областного бюджета 
(главный распорядитель средств областного бюджета; раздел, подраздел, целевая статья (государственная 
программа и непрограммное направление деятельности), группа, подгруппа, элемент вида расходов); 2. 
бюджетные ассигнования по источникам финансирования дефицита областного бюджета в разрезе кодов 
классификации источников финансирования дефицита областного бюджета (главный администратор источников 
финансирования дефицита областного бюджета; группа, подгруппа, статья, вид источника финансирования 
дефицита областного бюджета), кроме операций по управлению остатками средств на едином счете областного 
бюджета. 

Ведение сводной бюджетной росписи и изменение лимитов бюджетных обязательств областного бюджета 
осуществляет Минфин Кузбасса посредством утверждения внесений изменений в показатели сводной 
бюджетной росписи и лимитов бюджетных обязательств в информационной системе. Внесение изменений в 
сводную бюджетную роспись осуществляется: 1) в случае принятия закона Кемеровской области - Кузбасса о 
внесении изменений в закон о бюджете. Внесение изменений осуществляется в течение 10 рабочих дней со дня 
вступления в силу указанного Закона; 2) в соответствии с решениями министра финансов Кузбасса без внесения 
изменений в Закон. Окончательное внесение изменений в сводную бюджетную роспись на текущий финансовый 
год осуществляется в срок до 31 декабря текущего года. 

Признан утратившим силу приказ Министерства финансов Кузбасса от 29.12.2020 N 186 "Об утверждении 
Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи областного бюджета и бюджетных росписей 
главных распорядителей средств областного бюджета (главных администраторов источников финансирования 
дефицита областного бюджета) на очередной финансовый год и на плановый период". 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.06.2025 N 355 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.12.2024 N 

308 "О бюджете города Кемерово на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов" 
 
Увеличены основные характеристики бюджета города Кемерово на 2025 год: общий объем доходов 

бюджета города Кемерово с 32413573,5 тыс. рублей до 33576546,6 тыс. рублей; общий объем расходов бюджета 
города Кемерово с 33053573,5 тыс. рублей до 34521046,6 тыс. рублей; дефицит бюджета города Кемерово с 
640000,0 тыс. рублей до 944500,0 тыс. рублей. Утверждены: общий объем доходов бюджета города Кемерово на 
2026 год в сумме 30792607,0 тыс. рублей и на 2027 год в сумме 31210701,4 тыс. рублей; общий объем расходов 
бюджета города Кемерово на 2026 год в сумме 31002607,0 тыс. рублей и на 2027 год в сумме 31381901,4 тыс. 
рублей. Утверждены: общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных 
нормативных обязательств на 2025 год в сумме 453740,1 тыс. рублей, на 2026 год в сумме 468756,2 тыс. рублей, 
на 2027 год в сумме 468756,2 тыс. рублей; объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда 
города Кемерово на 2025 год в сумме 6703003,1 тыс. рублей, на 2026 год в сумме 3983798,4 тыс. рублей, на 2027 
год в сумме 4410367,3 тыс. рублей; общий объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов 
бюджетной системы Российской Федерации, на 2025 год в сумме 19547816,6 тыс. рублей, на 2026 год в сумме 
16371157,0 тыс. рублей, на 2027 год в сумме 15977301,4 тыс. рублей. 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.06.2025 N 351 
"О внесении изменений в постановление Кемеровского городского Совета народных депутатов от 

30.09.2005 N 263 "Об установлении и введении в действие на территории города Кемерово земельного налога" 
 
Дополнены категории плательщиков, для которых установлена налоговая льгота в виде снижения ставки 

земельного налога на 50,0 процентов: организации, основным видом деятельности которых является вид 
экономической деятельности, включенный в подкласс 93.1 "Деятельность в области спорта" по 
Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2014, в отношении земельных 
участков, на которых размещены объекты спорта, введенные в эксплуатацию после 01.01.2025. Налоговая 
льгота применяется в течение двух лет, начиная с налогового периода, в котором такой объект недвижимого 
имущества введен в эксплуатацию, при условии отсутствия у организации задолженности по налогам и сборам, 
уплачиваемым в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации, а также по страховым 
взносам в государственные внебюджетные фонды на последнее число налогового (отчетного) периода, за 
который организации предоставляется право на применение льготы. 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.06.2025 N 348 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 29.01.2021 N 

387 "О финансовом управлении города Кемерово" 
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Дополнены функции финансового управления: осуществляет подготовку документов и информации в 
целях официального опубликования; осуществляет подготовку проектов нормативных правовых актов порядка 
предоставления главными распорядителями средств бюджета города в финансовое управление информации о 
результатах рассмотрения дел в суде, наличии оснований для обжалования судебного акта. Дополнено, что 
начальник финансового управления принимает меры по предотвращению конфликта интересов и 
противодействию коррупции в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Распоряжение Минстроя Кузбасса от 23.06.2025 N 5 
"О порядке представления заявок о предоставлении бюджетам муниципальных образований Кемеровской 

области - Кузбасса субсидий из областного бюджета, в том числе за счет средств федерального бюджета, на 
реализацию мероприятий по повышению устойчивости жилых домов, основных объектов и систем 
жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации и их отбора" 

 
Министерство строительства Кузбасса принимает решение о представлении органами местного 

самоуправления Заявок и направляет органам местного самоуправления информацию о представлении Заявок в 
срок не позднее чем за 7 дней до истечения срока приема заявок субъектов Российской Федерации. Для 
получения Субсидии орган местного самоуправления представляет в Министерство Заявку по форме, 
содержащей сведения, необходимые для формирования региональной заявки. Установлены сведения и 
документы, которые прилагаются к Заявке по каждому объекту капитального строительства. Заявка 
представляется с сопроводительным письмом, подписанным должностным лицом органа местного 
самоуправления в должности не ниже заместителя главы муниципального образования, курирующего вопросы 
строительства. Участник несет все расходы, связанные с подготовкой и представлением Заявки. 

Рассмотрение поступивших от органов местного самоуправления Заявок осуществляется Министерством 
строительства Кузбасса в срок не более 1 месяца со дня окончания срока приема Заявок Министерством. 
Основаниями для принятия решения об отказе в рассмотрении Заявки являются: несоответствие Заявки и 
представленных документов требованиям; поступление Заявки и пакета документов после окончания срока 
приема Заявок. Не может являться основанием для отказа от дальнейшего рассмотрения Заявки наличие в 
документах описок, опечаток и орфографических ошибок. Итоги рассмотрения поступивших от Участников 
Заявок утверждаются решением Министерства в срок не более 1 месяца со дня окончания срока приема Заявок. 
Объекты капитального строительства (мероприятия), представленные в составе Заявок Участников, в отношении 
которых принято решение о включении в региональную заявку о предоставлении бюджету Кемеровской области 
- Кузбасса субсидии из федерального бюджета на реализацию мероприятий по повышению устойчивости жилых 
домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации, 
включаются в региональную заявку. 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.06.2025 N 344 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 19.10.2018 N 

171 "Об утверждении Положения "О порядке освобождения земельных участков, находящихся в муниципальной 
собственности города Кемерово, и земельных участков на территории города Кемерово, государственная 
собственность на которые не разграничена, от незаконно размещенных на них объектов, не являющихся 
объектами капитального строительства, в том числе осуществления демонтажа и (или) перемещения таких 
объектов" 

 
В случае если при осуществлении демонтажа комиссией установлено, что имущество полностью пришло в 

негодность (утрачена возможность его дальнейшего использования по назначению), такое имущество вывозится 
как отходы. Владелец незаконно размещенного объекта при осуществлении демонтажа вправе забрать 
имущество, находящееся в демонтируемом объекте. Опись такого имущества не составляется. Мероприятия по 
созданию специальных условий (обеспечение температурного режима и т.д.) для хранения имущества 
(продуктов питания, скоропортящихся и иных товаров) не осуществляются. Уполномоченный орган, 
специализированная организация не несут ответственности, в случае если имущество, находящееся в месте 
хранения, пришло в негодность ввиду его естественного ухудшения, естественной убыли или иного изменения 
вследствие естественных свойств. Имущество, пришедшее в негодность, подлежит утилизации. 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 396 
"Об утверждении перечня должностных лиц Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса, 

уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, 
воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, за исключением объектов 
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животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального 
значения" 

 
В перечень включены: начальник Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса - главный 

государственный инспектор Кемеровской области - Кузбасса в области охраны окружающей среды; заместитель 
начальника Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса - главного государственного инспектора 
Кемеровской области - Кузбасса в области охраны окружающей среды - начальник отдела надзора за охраной, 
воспроизводством и использованием объектов животного мира и водных биологических ресурсов; начальник 
отдела оперативной работы Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса; начальник отдела 
особо охраняемых природных территорий Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса; 
заместитель начальника отдела надзора за охраной, воспроизводством и использованием объектов животного 
мира и водных биологических ресурсов Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса; главный 
государственный инспектор отдела надзора за охраной, воспроизводством и использованием объектов 
животного мира и водных биологических ресурсов Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса; 
старший государственный инспектор отдела надзора за охраной, воспроизводством и использованием объектов 
животного мира и водных биологических ресурсов Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса; 
старший государственный инспектор отдела оперативной работы Департамента по охране объектов животного 
мира Кузбасса. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.03.2021 
N 104 "Об утверждении перечня должностных лиц Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса, 
уполномоченных на осуществление федерального государственного надзора в области охраны, 
воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, за исключением объектов 
животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального 
значения". 

 
ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 73-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "Об архивном деле" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.06.2025) 
 
Уполномоченный орган создает организационно-технические и другие условия, необходимые для 

предоставления услуги удаленного доступа к архивным документам и справочно-поисковым средствам к ним и 
их использования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Услуга удаленного использования 
архивных документов, хранящихся в государственных архивах Кузбасса и муниципальных архивах и 
относящихся к собственности Кемеровской области - Кузбасса, предоставляется государственными архивами 
Кузбасса и муниципальными архивами посредством региональной государственной информационной системы. 
За предоставление услуги удаленного использования архивных документов в части просмотра и (или) 
прослушивания электронных копий архивных документов, входящих в состав Архивного фонда Кемеровской 
области - Кузбасса с пользователей архивными документами взимается плата. Плата за регистрацию 
пользователей архивными документами в региональной государственной информационной системе, а также за 
использование справочно-поисковых средств, содержащихся в региональной государственной информационной 
системе, не взимается. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.06.2025 N 390 
"О государственной информационной системе "Электронный Кузбасс. Образование" 
 
Министерство образования Кузбасса определено уполномоченным исполнительным органом Кемеровской 

области - Кузбасса, осуществляющим правомочия обладателя информации, содержащейся в государственной 
информационной системе "Электронный Кузбасс. Образование", оператором Системы. Цели внедрения 
Системы: автоматизация деятельности участников образовательных отношений и обеспечение их 
взаимодействия в электронной форме; автоматизация обмена данными с другими информационными 
системами; повышение эффективности, качества, доступности и оперативности предоставления 
государственных и муниципальных услуг в сфере образования; повышение оперативности при осуществлении 
сбора информации. В Системе осуществляется обработка персональных данных, сведения, составляющие 
государственную тайну, не подлежат обработке в Системе. Оператор Системы не несет ответственности за 
полноту, достоверность и актуальность информации, размещаемой пользователями в Системе. Пользователи 
Системы: вносят в Систему информацию и несут ответственность за ее полноту, достоверность и актуальность; 
направляют оператору Системы предложения по развитию Системы; соблюдают требования о защите 
информации, установленные федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения 
безопасности и федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области противодействия 
техническим разведкам и технической защиты информации. 
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ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 400 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2021 N 

846 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за состоянием Музейного 
фонда Российской Федерации" 

 
На Министерство возложена организация постоянного мониторинга (сбора, обработки, анализа и учета) 

сведений, используемых для оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба). При отнесении объектов 
контроля к категориям риска, применении критериев риска и выявлении индикаторов риска нарушения 
обязательных требований Министерством могут использоваться сведения полученные из любых источников, 
обеспечивающих их достоверность. Сбор, обработка, анализ и учет сведений об объектах контроля 
осуществляется Министерством без взаимодействия с контролируемыми лицами (за исключением сбора, 
обработки, анализа и учета сведений в рамках обязательного профилактического визита). Министерство в 
течение 5 рабочих дней со дня поступления сведений о соответствии объекта контроля критериям риска иной 
категории риска либо об изменении критериев риска должен принять решение об изменении категории риска 
указанного объекта контроля. 

Скорректированы профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при 
проведении контрольных (надзорных) мероприятий, осуществление регионального государственного контроля 
(надзора), обжалование решений Министерства, действий (бездействия) его должностных лиц. В частности, 
установлены основания проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий: наличие у 
контрольного (надзорного) органа сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда 
(ущерба) охраняемым законом ценностям; требование прокурора о проведении контрольного (надзорного) 
мероприятия в рамках надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина по 
поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям; истечение срока исполнения решения 
контрольного (надзорного) органа об устранении выявленного нарушения обязательных требований; выявление 
соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных 
требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров; уклонение контролируемого лица от 
проведения обязательного профилактического визита. Уменьшены сроки: подачи контролируемым лицом 
возражения в отношении предостережения с 20 до 10 рабочих дней со дня получения предостережения; 
рассмотрения жалобы Министерством с 20 до 15 рабочих дней со дня ее регистрации. Установлен срок принятия 
решения об отказе в рассмотрении жалобы - 5 рабочих дней со дня регистрации жалобы. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 395 
"О признании утратившим силу постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 

21.03.2011 N 109 "О художественно-экспертном совете Кемеровской области по народным художественным 
промыслам" 

 
Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.03.2011 N 

109 "О художественно-экспертном совете Кемеровской области по народным художественным промыслам". 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 
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